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AAttaa  ddaa  1122ªª  RReeuunniiããoo  OOrrddiinnáárriiaa  

DATA : 30/10/97 
LOCAL : Ministério da Previdência e Assistência Social 
HORÁRIO :  l0h 
 
PARTICIPANTES: Zuher Handar (SSST), André Luís M. Cardoso (SSST), José 
Eduardo Freire de Menezes (SSST) Joseline Maria C. T. Leão (DRT/PE), Sônia 
Bombardi (FUNDACENTRO) Jacinta de Fátima Sena (MS) ,Júlio Maito Filho(CNC), 
Leonardo Greco(CNI), Benedito Dario Ferraz (CNT), Alencar Naul Rossi (CNF), Arnaldo 
Gonçalves (FS), Joel Pereira Félix(CGT), José Augusto da Silva Filho (FS), Sérgio 
Latence Júnior (CNT), Viviane Cosene Viana(CNI). 
 
ABERTURA: Foi feita pelo Secretário da SSST, Dr. Zuher Handar. Houve inclusão dos 
itens na pauta: periculosidade, amianto e MEC/SSST. Item 1 - Aprovação- da ata da 
lld Reunião Ordinária da Comissão Tripartite Paritária Permanente. A Ata foi 
aprovada e deu-se prosseguimento ao item 2. Item 2 NR-9 (PPRA) - Os trabalhadores 
solicitaram que seja enviada proposta da FUNDACENTRO, sendo esta entregue no 5 
decorrer da reunião. Pediram que fosse estruturada comissão tripartite para análise e 
proposição. Os representantes do CNI posicionaram contrários à proposta do governo, 
de que os conselhos profissionais devem definir quem são os responsáveis pelo PPRA. 
O Dr. Zuher citou que em alguns casos faz-se necessária a participação de outros 
profissionais (químico, físico, psicólogo, etc) cabendo a responsabilidade do PPRA aos 10 
empregadores. Solicitou a indicação de representantes para constituição da GTT/NR-9, 
sendo definido: Albucacis de Castro Pereira (CNI), bancada dos empregadores; André 
L. M. Cardoso e Edenilza A. Mendes, governo e José Augusto da Silva Filho, 
trabalhador. Definiu-se que até a próxima reunião haverá a proposta para ser 
apresentada à CTPP. Item 3 - Apresentação do Plano da SSST. Houve a 15 
apresentação do Plano da SSST, pelo Dr. Zuher. Em seguida, apreciação sobre o 
mesmo pelos representantes. O representante da CNI registrou a necessidade de que 
seja definido o cronograma de execução, com etapas e meios necessários a 
operacionalização do Plano. Citou a necessidade de redefinir modelo legal através da 
discussão e a compatibilização das regulamentações entre os vários organismos 20 
(MPAS,MS, etc.), além da revisão da seguridade social. O representante da CNF, Dr. 
Alencar Rossi, destacou a necessidade de definir prioridades. O Sr. Joel, representante 
da CGT, registrou a necessidade da reformulação da NR-0. O Sr. José Augusto, 
representante da FS sugeriu que o Plano de Ação seja levado às bases e sejam 
trazidas priorizações para na próxima reunião para ser referendado pela CTPP. O Sr. 25 
Joel da CGT solicitou as cópias dos dados estatísticos apresentados pelo Secretário da 
SSST, sendo estas entregues a todos os presentes, durante a reunião. Versou também 
a importância da melhor estruturação da FUNDACENTRO para execução das ações do 
Plano de Ação. Item 4 - Apresentação de proposta de alteração de itens da NR 20 - 
Líqüidos Combustíveis. O engenheiro Almir apresentou razões da necessidade de 30 
revisão da NR-20, e inicialmente, através de estudo técnico. Todos os presentes 
aprovaram a realização do estudo. Item 5 Apresentação de proposta de alterações 



da NR 6 - Equipamento de Proteção Individual - NR6. O Sr. José Augusto, 
representante da FS cita trabalho de grupo tripartite relativo a EPI, no Estado de São 
Paulo. Dr. Zuher esclarece que não há conflito de ações entre aquelas desenvolvidas 35 
pelo citado Grupo de Trabalho e a competência da CTPP. Informa que o Grupo de 
Trabalho desenvolve ações no âmbito do Estado de São Paulo e que as questões 
relativas à revisão da NR-06 (EPI) são encaminhadas através da CTPP, podendo o 
referido Grupo de Trabalho constituído no Estado de São Paulo contribuir para a citada 
revisão. Dr. Zuher considerou a urgência da revisão da NR-06, sendo necessário a 40 
realização de estudo técnico da mesma, para possivelmente ser trazido na próxima 
reunião da CTPP. Item 6 - Proposta do Custo Brasil. Foi adiada para a próxima 
reunião a apresentação da proposta do Custo Brasil. Item 7 - Informes sobre 
GTT/CIPA. Foi apresentado pelo engenheiro André Luiz o andamento do GTT/CIPA. O 
Dr. Zuher solicitou que as representações não deixem de se fazer representar nestas 45 
reuniões. Comissão MERCOSUL. O Sr. Joel da CGT informou que não houve a reunião 
do MERCOSUL por falta de quorum. O Sr. José Eduardo sugeriu que o grupo GTT se 
reuna para elaborar sugestões para serem apresentadas na próxima reunião. Dr. Zuher 
solicitou a Dra. Sônia da FUNDACENTRO contate com Dr. Gaspar para marcar reunião 
do GTT/MERCOSUL. Informou que deverão ser feitas correções na portaria de 50 
nomeação do GTT/Mineração. Periculosidade - Adicionais - Dr. Júlio da CNC 
apresenta preocupações com a concessão de adicionais de periculosidade em 
empresas comerciais. Solicitou estruturação do GT para análise de revisão do Anexo II 
da NR-16. Dr. Zuher apresentará documentação à GT para análise e posteriormente 
será levado à CTPP a proposta para constituição de GTT. Até a próxima reunião será 55 
apresentado encaminhamento. CPN - Amianto. Dr. Zuher citou que foi encaminhado 
pelo Gabinete do Ministro solicitação de indicação de representantes da CNPA. Extra-
Pauta - Apresentação sobre SINMETRO e INMETRO. Apresentação do Sr. José 
Eduardo sobre SINMETRO - INMETRO - certificação compulsória. Informou que 
inicialmente serão analisados 07 EPI e credenciamento de laboratório de ensaio pelo 60 
INMETRO. Dr. Zuher propôs que seja estruturado grupo de trabalho para análise e 
posteriormente apresentação de sugestões. Dr. Greco solicitou prazo para análise e 
indicação de representante do GTT/NR-06. Data da próxima reunião da CTPP - 11 e 12 
/12/97 em São Paulo, em local a ser definido posteriormente, na qual haverá o 
planejamento da CTPP 1998. Vencida a pauta e não havendo mais quem quisesse 65 
fazer uso da palavra, foi encerrada a reunião às 16h. E, para constar, eu, Zuher 
Handar, coordenador da CTPP, lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será 
assinada por mim e demais membros desta Comissão.  


